

看病少花钱少跑腿

河北将多措并举切实减轻群众就医负担

本报讯(记者 赵晓华)日前,记者获悉,为进一步推动实现让群众“看好病、少花钱、少跑腿”,河北省将采取一系列措施,切实减轻群众就医负担。其中包括:规范医保目录管理,扩大医保支付范围、强力推进集中带量采购,降低药品和医用耗材价格、明确医保支付标准,规范个人自付比例、加强医保监督管理,规范医疗服务行为和强化“互联网+医保”运用,提升经办服务便利性。

规范医保目录管理,扩大医保支付范围:及时将国家新增的医保目录药品纳入河北省医保支付范围,加强目录落地监督检查,确保患者及时用上救命救急药品;将临床必需、安全有效的医用耗材,纳入河北省集中采购或联盟采购范围,同步将符合条件的中选医用耗材纳入医保支付范围,合理确定医保支付标准;将更多临床必需、安全有效、费用适宜的符合条件的医疗服务项目,纳入河北省医保支付范围。

强力推进集中带量采购,降低药品和医用耗材价格:第一时间落实国家组织药品、医用耗材集中带量采购中选结果。稳妥落实河北省开展的疝补片、硬脑膜补片、弹簧圈、吻合器集中带量采购中选结果;开展中成药、生物制剂规范挂网工作。遴选河北省使用量大、金额高、竞争充分的药品和医用耗材,开展集中带量采购。探索开展中药饮片集中带量采购。

明确医保支付标准,规范个人自付比例:明确医保药品个人先行自付比例。药品目录内乙类药品(不含协议期内谈判药品),个人先行自付比例全省统一确定为5%。协议期内谈判药品中治疗肿瘤的西药,个人先行自付比例全省统一确定为20%。其他谈判药品个人先行自付比例由各市确定,最高不得超过20%,鼓励各统筹区根据医保基金承受能力,适当降低个人先行自付比例。原常规乙类药品调入协议期内谈判药品,个人先行自付比例按照常规乙类药品政策执行。

加强医保监督管理,规范医疗服务行为:定点医疗机构严格控制自费药品使用比例,严禁引导参保人院外购药,严禁违规开具大处方。严禁开展“套餐式”检验检查,不得将彩超、CT、MRI等列为常规检查项目。

强化“互联网+医保”运用,提升经办服务便利性:推进定点零售药店开通门诊费用直接结算。研究制定将符合条件的定点零售药店开通基本医疗保险门诊费用直接结算具体措施,将其提供的用药保障服务纳入普通门诊、门诊慢性病、门诊特殊病等医保服务范围。定点医疗机构根据参保人意愿,将电子处方流转至门诊定点药店,与统筹区内定点医疗机构执行相同的待遇报销政策,参保人购药结算时只需支付个人负担的费用。



选购种子备春耕 ■春耕播种季节,人们忙着选购种子,储备农资,整修农机具,保障春耕生产有序开展。2月20日,农民在新乐市一家种子门市部选购种子。
新华社发

石家庄作家向正定县三小学捐书

本报讯(记者 黄蓥 通讯员 杜泽昕)2月20日,“赓续红色文化血脉,讲好石家庄故事——《闪耀的红星》交流座谈活动”在正定举行。

《闪耀的红星——红色革命英烈故事系列丛书》包括《没有共产党就没有新中国》《永恒的旋律》《董存瑞:为了新中国前进》《杨靖宇:雪原忠魂》等10册。该套丛书是石家庄市委宣传部“庆祝建党100周年”精品创作扶持项目,由石家庄市文联组织指导,由石家庄市作协组织优秀纪实文学作家和儿童文学作家进行创作的红色主题儿童文学丛书,是石家庄作家用实际行动为建党一百周年华诞献礼的重要成果。前不久,该套丛书荣获石家庄市精神文明“五个一”工程奖。

此次座谈由石家庄市文联主办,石家庄市作协、正定县文联、正定县教育局承办。河北省文联副

主席、石家庄市文联主席肖建科表示,新春伊始《闪耀的红星——红色革命英烈故事系列丛书》创作团队来到正定,为孩子们送上爱国主义教育读本,意义非凡。该套丛书的创作出版,对于进一步弘扬石家庄作家践行贾大山现实主义题材的文学创作精神,鼓励广大作家坚持以人民为中心的创作方向,进一步推动文学创作的繁荣和发展起到了积极的引领作用。

当天,石家庄市文联、市作协向正定县开元小学、北孙小学、岸下小学捐赠了《闪耀的红星——红色革命英烈故事系列丛书》20余套,以及《扶贫礼赞》《寻找平山团》等图书,总计388册。



石市开展春季城区占道经营整治

本报讯(记者 赵晓华)当前石市城管局组织开展春季城区占道经营整治行动。此次整治行动按照“属地管理、严格履职、依法取缔、长效巩固”的原则,由各区(县)人民政府督导街道办事处(乡镇政府)切实落实属地管理责任,督促沿街单位履行“门前三包”管理责任,全面清理、整顿占道经营、店外摆放、促销叫卖、占道棚亭、沿街堆放等违法违规问题。市城管局成立了专项行动督察小组,对石市主城区范围内开展重点整治。

2月21日上午,记者跟随市城管局市容监督科工作人员在桥西区东马路附近进行督察时,发现路边商店有店外摆放的违规情况,督察工作人员立刻用带有实时定位的拍照软件进行拍照后,将违规的照片上传到各区的专项整治工作群内,等待片区内的管理人员进行查处。十分钟后,桥西区东华街道综合执法队执法人员到达现场督促该商户将外摆的商品搬回商店内,并对商户进行了规劝教育。据桥西区东华街道综合执法队队长李涛介绍,他们在工作群里接到上报信息后,第一时间在群里进行回复,并赶到现场处理店外摆放违规情况。

随后,市城管局市容监督科工作人员又在长安区长征街与健康路交口发现一个卖水果的占道游商。随着督察工作人员拍照上传至工作群后,在15分钟内长安区建安办事处人员对该游商进行了劝离。

据市城管局市容监督科工作人员周超介绍,此次整治行动重点对占道游商经营、餐饮外摆经营、店外物品摆放、市场外溢经营、占道生产加工、占道修车洗车、违规私设设施、乱贴乱挂乱画等八大类行为进行集中整治。

在此次整治行动中,城管部门强化服务导向,按照住建部要求的“721”工作法,即“7分服务、2分管理、1分执法”来开展,变被动管理为主动服务,进一步提升城市管理服务水平。畅通交办渠道,试行成立了四个工作检查组重点对石市主城区占道经营类的问题进行督导督办,由原先的对区(县)交办问题,变为直接对辖区的乡镇政府和街道办事处进行交办,让各类问题解决更通畅。创新处置模式,推行“0520”工作模式,即5分钟内在群里响应回复,20分钟之内到现场处理问题,推动各类占道经营问题实现快速处置,快速反馈,让城市容貌保持整洁美观,城市秩序规范有序,让市民出行更通畅便捷。

减少企业检查频次 打造最优营商环境

本报讯(记者 刘文静)记者日前从石家庄市市场监督管理局获悉,石家庄市“双随机、一公开”监管工作领导小组办公室严格按照石家庄市委、市政府和河北省“双随机、一公开”监管工作领导小组办公室工作部署,以“应联合尽联合”为目标,以“最大限度减少对企业的干扰”为宗旨,组织各县(市)区和市直各成员单位编制了2022年度“双随机、一公开”抽查工作计划。

2022年度“双随机、一公开”抽查工作计划具有以下特点:一是实现了监管部门、抽查事项全覆盖。将市、县两级具有监管职能的部门全部纳入,实现监管部门全覆盖。将全市涉及的678项法定检查事项全部纳入,实现抽查事项全覆盖。二是提高了部门联合抽查比例。2022年全市共计划开展跨部门联合抽查256次,占抽查总数的23.4%。计划开展各部门内部联合抽查837次,占抽查总数的76.6%,联合检查的覆盖面和占比率显著提高,打造了横向联通、纵向贯通的市场监管格局,努力降低对市场主体正常生产经营活动的干扰。三是聚焦重点领域精准发力。针对社会关切的热点和民生重点领域开展跨部门联合抽查,对排污企业设施、用人单位工资支付情况、房地产行业定价情况、民办学校(含校外培训机构)事中事后监管情况进行检查,实现“群众有关注、我们有行动”。

据介绍,将来石市将严格按照计划开展抽查,确保“双随机、一公开”监管工作落到实处、发挥实效,真正实现“进一次门,查多项事”,为企业松绑减负,激发市场活力,打造最优营商环境。